

严打裁判抱团 今年允许申诉

与以往赛季前的职业联赛俱乐部负责人会议由中国足协各职能部门主导不同，日前的足协会议上，新成立的职业联盟筹备组成为名副其实的“主人”，从各级联赛竞赛计划公布，到联赛管理工作相关细则的讲解，再到对各俱乐部维护赛风赛纪问题的要求，都是由筹备组来“唱主角”的——一心求“变”的中国足球，迎来又一次改变自己的机会。



足协主席陈戌源

微调分组 成全“德比”

从职业联盟筹备组公布的分组来看，与外界之前的分析基本相同，A组所在广州赛区包括了广州队、山东泰山队、重庆两江竞技队、河南嵩山龙门队、广州城队、深圳队、青岛队和沧州雄狮队；苏州赛区的B组则有北京国安队、上海海港队、上海申花队、河北队、天津津门虎队、大连队、长春亚泰队和武汉队。

值得注意的是，按照上赛季的排名，A组的广州城应该分在B组，B组的天津津门虎则要参加A组的比赛。考虑到中超联赛第一阶段只有五轮赛事，而“德比”无一不是一道能够吸引更多球迷关注的“大餐”，尤其是对拥有三支中超球队的广东来讲，更是如此。最终，在征求了其他中超俱乐部的意见之后，职业联盟筹备组对分组进行了微调，将广州城与天津津门虎对调，再加上同样来自山东的泰山队和青岛队，也让来广州赛区有了更多的德比话题。

B组球队当中，上海申花与上海海港队的“申城德比”更是由来已久，去年在苏州上演的两回合德比，也成为上赛季中超赛场上最亮丽的风景线。事实上，不管对申花还是对海港队来讲，他们要面对的，并不仅仅是来自同城的对手，因为在这个小组当中，还有北京国安、大连人和长春亚泰这些曾经先后获得过中超联赛冠军的球队，竞争的激烈程度肯定要超过只有广州队和山东泰山两支强队的A组。

不服判罚 允许申诉

这已经不是陈戌源第一次拿裁判问题说事儿了。“裁判工作是职业联盟筹备组

新赛季职业联赛工作的重中之重。”1日，足协主席陈戌源明确表示，裁判工作的好坏，决定着整个职业联赛的成功与否。

按照职业联盟筹备组的规划，新赛季国内职业联赛将引入“俱乐部申诉机制”，也就是说，对于职业联赛中遭遇的错判误判和争议判罚，每家俱乐部整个赛季当中可以提出三次申诉，如果裁判专家评议组对相关判罚的评议结果与俱乐部申诉的看法一致，此次申诉将不计入三次之内，而一旦申诉失败，会被计申诉一次，用满三次之后，则失去申诉的机会。

此外，职业联盟筹备组裁判部门将在各级联赛每场比赛前公开当值裁判员的执场信息，裁判部门也将结合电脑程序及人工意见来选派各场比赛的裁判员，最大可能减少争议判罚出现的几率。

取消直降 保级“减压”

可以肯定是，2021赛季的中超联赛，不会再出现去年那种“第一阶段一场不赢、第二阶段赢一场保级”的怪现象了。

受疫情影响，去年的中超联赛不但开赛时间晚，赛程也被严重压缩，整个赛季仅仅踢了20轮比赛。跟上赛季不一样的是，今年中超16支球队将踢满30轮联赛，按照三个阶段的循环总积分决定冠军归属以及各自的名次。从目前的情况来看，中超联赛第一阶段的比赛（前14轮）将会采取赛会制，第二和第三阶段则视届时的防疫形势以及联赛具体情况，确定继续采用赛会制或回归主客场制，职业联盟筹备组为此也制定了相关的预案。

按照中国足协的职业联赛规划，中超联赛参赛队伍在2022赛季将增至18支，由此给今年中超联赛带来的一大“利好”，

就是取消了以往的直接降级。作为今年中甲联赛的冠军，可以获得直升中超的两个名额，排名第三和第四的球队，则将迎来与中超第15和16名球队的升级附加赛，胜出球队获得参加2022赛季中超联赛的资格。由于今年中甲有部分球队退出，中超球队与之相比无疑占据一定的优势，很大程度上减轻了保级的压力。

要求各队 保护国脚

4月1日傍晚，亚足联正式公布了中国所在小组的世预赛四十强赛赛程，国足将在5月30日首战关岛，6月3日对阵马尔代夫，9日迎来与菲律宾队争夺小组第二的生死战，6月15日则是与叙利亚队的决战，所有比赛均在苏州进行。

而在当天下午的2021赛季职业联赛俱乐部负责人工作会议上，陈戌源也着重强调了国家队工作的重要性，表示在国家队荣誉问题上，俱乐部与国家队“同处一条船上”，恳请俱乐部一定要保护好国家队队员：“这条船正在往前开，遇到风浪，需要大家一起努力；这条船如果搁浅了，没有一个人能够幸免。”

事实上，在遭遇了诸多困难的情况下，中国足协依然坚持新赛季中超联赛在4月20日开打，同样也有帮助国家队备战的考虑。自从去年年初上任以来，国足主教练李铁便一直被无法参加高质量的国际热身赛所困扰，虽然在与中国超球队的比赛七战全胜，但是从练兵的角度来看，显然远远不够，他也只能寄希望于国足队员通过中超联赛来提升状态，为参加四十强赛做好准备，争取四战全胜，以成绩最好的小组第二获得参加接下来的十二强赛的资格。

CUBA

中南大学黎璋霖 登顶历史得分王

5日在CUBA(中国大学生篮球联赛)中南大学对阵云南财经大学的比赛中，中南前锋黎璋霖单场砍下30分，他的联赛生涯总得分达到1058分，正式超越太原理工大学“名宿”魏明亮保持了13年的纪录(1053分)，成为CUBA男篮历史得分王。

根据联赛官网的球员资料，黎璋霖身高2米02，体重110公斤，臂展2米06，场上司职大前锋。外号“大蛇”的他高中来自长沙明德中学，2016年进入中南大学商学院就读工商管理专业并开启CUBA联赛征程。

截至目前，黎璋霖一共打了59场比赛，共计拿下1058分，联赛场均贡献17.9分和8.7个篮板。上赛季CUBA(第22届)他场均能够贡献18.6分、9.1个篮板和0.8次封盖。

“(破纪录之后)我还是觉得挺开心的，因为这个也是对自己的一种肯定。很感谢学校领导的支持、教练的指导，还有一直团结协作的队友们。”黎璋霖赛后说。

中南大学总教练白江也第一时间对弟子表示了祝贺。“这个得分王非常不容易，祝贺黎璋霖，这是他这么多年努力的结果。同时也感谢整支队伍，因为全队连续五年都进入了四强，正因为有了四强的赛程，才有机会创造今天的纪录，这也与他个人的努力分割不开。总之希望黎璋霖未来能进入职业联赛，越来越好。”白江说。

值得一提的是，黎璋霖效力的中南大学男篮近年来在联赛的表现非常亮眼，他们曾连续六年斩获“西南王”桂冠，连续五年闯入四强，并且在过去四年间三度进入全国总决赛。

德甲

“首都德比”平局告终 斯图加特小胜不来梅

2020-2021赛季德国足球甲级联赛第27轮4日展开最后两场较量，柏林联合队在主场同柏林赫塔队进行“首都德比”，两队最终以1:1握手言和，斯图加特队1:0战胜到访的不来梅队。

柏林赫塔一号门将亚尔斯坦因感染新冠肺炎缺阵，替补门将施沃洛夫镇守球门。第7分钟，施沃洛夫倒地做出精彩扑救，挡出了柏林联合队前锋克鲁泽的刁钻远射。但3分钟后，施沃洛夫只能望球兴叹，柏林联合中场安德里希在禁区弧附近迎球扫射破门。第35分钟，柏林赫塔的贡多齐在对方禁区内被侵犯，卢克巴基奥操刀主罚点球命中，将比分扳平。

下半场，双方在进攻上都乏善可陈，最终两队各得一分。柏林联合积39分排名第7，这支在两年前才首次升入德甲的球队仍有希望争夺欧战资格。而老牌的柏林赫塔积25分位列第14，仍在为保级苦苦挣扎。

斯图加特在主场取得六连胜，1:0击败不来梅。第81分钟，斯图加特队长卡斯特罗后场推进后传球到左路，索萨的传中球被不来梅后卫奥古斯丁松不慎碰入自家球门。

不来梅遭遇3连败，积30分排名第13。“升班马”斯图加特让人刮目相看，因净胜球劣势而排在柏林联合之后，位列第8。

CBA 联赛

东莞大胜首钢

4月5日，广东东莞大益队球员胡明轩(中)在比赛中上篮。

当日，在CBA第四阶段第53轮比赛中，广东东莞大益队以90:83战胜北京首钢队。

